
 

 

VLAAMSE GEMEENSCHAPSCOMMISSIE 

DE RAAD 

Plenaire Vergadering 

Agenda       

 

 
 

Vrijdag 19 december 2025 vanaf 9.30 uur 

 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Lombardstraat 69 – zaal 206 

 
 

 

1. Begrotingsstukken van de Raad (R.v.O., art. 53 en 54) 

 

- Begrotingswijziging I voor het dienstjaar 2025 van de Raad van de Vlaamse 

Gemeenschapscommissie 

 

 Benoeming van een verslaggever, toelichting, bespreking en stemmingen. 

 

- Begroting voor het dienstjaar 2026  

 

 Benoeming van een verslaggever, toelichting, bespreking en stemmingen. 

 

 

2. Ontwerp van verordening (R.v.O., art. 41, 42, 43 en 52) 

 

- Ontwerp van verordening tot goedkeuring van de aanpassing nr. 2025/8 van het 

 Meerjarenplan 2022-2026 van de Vlaamse Gemeenschapscommissie 

 

 

 Benoeming van een verslaggever, algemene bespreking, artikelsgewijze bespreking en 

 stemmingen en stemming over het geheel. 

 

 

3. Vragen om uitleg (R.v.O., art. 59) 

 

-  Vraag om uitleg van de heer Mathias Vanden Borre aan mevrouw Ans Persoons, 

collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra, over de 

besparingen van de Stad Brussel op cultuur 
 

- Vraag om uitleg van de heer Fouad Ahidar aan mevrouw Ans Persoons, collegelid 

bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra, betreffende de impact bij 

het gebrek aan een regering op het sportaanbod 
 

 

Actualiteitsvragen voor deze plenaire vergadering kunnen ingediend worden tot uiterlijk 

donderdag 18 december 2025 – 16.00 uur  

Indienen kan UITSLUITEND via e-mail: wetgeving@raadvgc.brussels  

mailto:wetgeving@raadvgc.brussels


 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Mathias Vanden Borre 

Datum van indiening:  10/12/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:  Ans Persoons 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  De besparingen van de Stad Brussel op cultuur 

 

Geachte, 

 

Begin deze maand werd de begroting 2026 van de Stad Brussel voorgesteld. We bevinden ons 

in een context waarin besparingen helaas nauwelijks te vermijden zijn, maar de omvang én de 

manier waarop de stad deze doorvoert, roepen belangrijke vragen op. 

 

Zo kondigde de Stad Brussel aan dat alle gesubsidieerde diensten en organisaties volgend jaar 

20 % minder middelen zullen ontvangen. 

 

Wat de culturele instellingen betreft:  

1. Het kunstencentrum La Centrale wordt stopgezet. 

2. Voor de KVS en het Koninklijk Parktheater geldt:  

• In juli vernamen zij dat zij voor de rest van 2025 237.000 euro minder zouden 

ontvangen.  

• In de begroting voor 2026 krijgen zij opnieuw 100.000 euro extra, maar netto blijft dit 

een permanente (?) vermindering van 137.000 euro.  

• Hoewel zij vermoedelijk opgelucht zijn dat een deel wordt teruggedraaid, blijft het 

zorgwekkend dat deze instellingen telkens via de pers op de hoogte worden gebracht 

van beslissingen die essentieel zijn voor hun meerjarenplanning. Voor organisaties 

die op voorhand zeer nauwgezet moeten budgetteren is dat bijzonder problematisch. 

 

Tijdens ons debat in juli gaf de VGC reeds aan niet in staat te zijn dergelijke stedelijke 

besparingen te compenseren. Dit zet de samenwerking tussen de drie betrokken overheden – 

de Vlaamse Gemeenschap, de VGC en de stad Brussel – onder druk en kan een rechtstreekse 

impact hebben op het Nederlandstalige cultuuraanbod in Brussel. 

 

Daarnaast baart het mij zorgen dat niet enkel de stad Brussel in financieel zwaar weer zit. Ook 

andere Brusselse gemeenten – zoals Anderlecht, Sint-Joost-ten-Node en Sint-Jans-Molenbeek 

– verkeren in een nog moeilijkere situatie, waardoor ook daar bijkomende besparingen, 

mogelijk ook op cultuur, te verwachten zijn. 

 

Tegen deze achtergrond stel ik graag volgende vragen met betrekking tot het plan van aanpak 

van de VGC: 

1. Welke VGC-instellingen of instellingen van de Vlaamse Gemeenschap worden 

getroffen door de aangekondigde 20 % besparing van de Stad Brussel? 

2. Is er overleg geweest of gepland tussen de stad Brussel en de VGC om de impact van 

deze besparingen in kaart te brengen? 

3. Waar we zeker positief over kunnen zijn, is de 3 miljoen euro voor de renovatie van 

stedelijke theaters en cultuurcentra, en 2 miljoen euro voor onderhoud van culturele 

locaties en musea. Kunt u verduidelijken welke infrastructuren precies in aanmerking 

komen? 

4. Ontvangt de VGC signalen vanuit andere Brusselse gemeenten dat ook daar 

besparingen – onder meer op cultuur – op komst zijn? 

5. Wat is het algemene plan van aanpak van de VGC om met deze mogelijke 

(gemeentelijke) besparingsgolven om te gaan? 



 

Type vraag:  Vraag om uitleg 

Van:  Fouad Ahidar 

Datum van indiening:  11/12/2025 

___________________________________________________________________________ 

Aan:  Ans Persoons 

Bevoegdheden:  collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Gemeenschapscentra 

___________________________________________________________________________ 

Onderwerp:  Impact gebrek aan regering op het sportaanbod  

 

Geacht collegelid, 

 

Sport en vrije tijd zijn van onschatbare waarde voor kinderen en jongeren. Ze dragen niet 

alleen bij aan hun fysieke gezondheid, maar spelen ook een cruciale rol in hun mentale 

veerkracht, sociale ontwikkeling en welbevinden. In een stedelijke omgeving zoals Brussel, 

waar veel jongeren opgroeien in kwetsbare omstandigheden, zijn sportclubs vaak veilige 

omgevingen waar talent, structuur en verbondenheid worden aangeboden. 

 

Het is dan ook van vitaal belang dat het sportaanbod voor Brusselse kwetsbare jongeren 

gevrijwaard blijft. 

 

Daarom maak ik me grote zorgen over de vele berichten over geblokkeerde subsidies. 

Volgens RESAB, het netwerk van Brusselse schepenen van Sport, komen veel sportclubs in 

steeds grotere problemen. Door het ontbreken van een volwaardige Brusselse Hoofdstedelijke 

Regering hebben heel wat clubs anderhalf jaar na de verkiezingen geen steun ontvangen. De 

situatie wordt voor veel van hen ondragelijk. 

 

Als de subsidies niet worden vrijgemaakt, zullen clubs lidgelden moeten verhogen, minder 

trainers en teams kunnen aanbieden, en sommige dreigen zelfs te moeten stoppen. 

 

In dat licht wens ik u volgende vragen voor te leggen, specifiek met betrekking tot de 

Nederlandstalige sportclubs in Brussel: 

 

1. Kunt u een overzicht geven van de Nederlandstalige sportclubs die getroffen zijn door 

het uitblijven van de gewestelijke subsidies? 

2. Hoeveel Nederlandstalige clubs geven aan dat ze mogelijk genoodzaakt zullen zijn om 

lidgelden te verhogen, teams af te bouwen, trainers te schrappen of hun werking 

gedeeltelijk of volledig stop te zetten? In welke gemeenten zijn deze clubs actief? 

3. Welke impact heeft deze situatie specifiek op de werking van Nederlandstalige clubs 

gericht op jongeren uit kwetsbare buurten? 

4. Zijn er signalen dat bepaalde jeugdteams of instapwerkingen reeds onder druk staan of 

worden afgebouwd? 

5. Welke maatregelen neemt of overweegt u om te voorkomen dat lidgelden verhoogd 

worden, waardoor sport opnieuw minder toegankelijk dreigt te worden voor gezinnen 

met beperkte middelen? 

 

Ik dank u. 


